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„Viđenje Izaije, sina 
Amosova, koje je imao 
u Judeji i Jeruzalemu 
u dane Uzije, Jotama, 

Ahaza i Ezekije, kraljeva judejskih. Čujte, 
nebesa, poslušaj zemljo, jer Jahve govori: 
„Sinove sam ti odgojio, podigao, al se oni od 
mene odvrgoše. Vo poznaje svog vlasnika, 
a magarac jasle gospodareve – Izrael ne 
poznaje, narod moj ne razumije.“ Izaija 1.1-3

Čitajući ovaj tekst prije nekoliko tjedana 
vjerujem da mi je Gospodin htio ukazati 
na stanje današnje crkve u Hrvatskoj 
i svijetu, odnosno na stanje vjernika 
čija srca postaju tvrda radi napuštanja 
Gospodina i prebivanja u grijehu. 
Posljedice takvog stanja jesu život u 
bezakonju i Božji sud koji se manifestira 
kroz povlačenje njegova blagoslova i 
njegove životvorne slave. 
Iako prorok Izaija primarno upućuje riječi 
južnom judejskom kraljevstvu, koje je, kao 

i sjeverno, uvelike počelo griješiti protiv 
Gospodina kroz nepravednost, tlačenje 
siromaha, okretanje idolima i uzdanju u 
čovjeka - vjerujem da se u ovim proročkim 
riječima nalaze vječni principi koje 
možemo primjeniti i danas. Apostol Pavao 
nam to jasno potvrđuje kada kaže da je 
„Svako Pismo od Boga nadahnuto i korisno 
za pouku...“ (2 Timoteju 3.16)

1. TVRDOKORNI VJERNICI NE 
POZNAJU BOGA JER SU GA 
OSTAVILI I ŽIVE U OKOVIMA 
GRIJEHA.

„Čujte, nebesa, poslušaj zemljo, jer Jahve 
govori: »Sinove sam ti odgojio, podigao, 
al se oni od mene odvrgoše«... Jao, grešna 
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vjernici oni koji su nekoć 
poznavali Gospodina. 



li naroda, puka u zlu ogrezla, roda 
zlikovačkog, pokvarenih sinova! Jahvu 
ostaviše, prezreše Sveca Izraelova, njemu 
su okrenuli leđa“ (Izaija 1.2,4)
Hebrejska riječ koju Izaija koristi za 
„odvrgnuti“ je pasha, a prevodi se 
riječima: prekinuti odnose (s pravednim 
autoritetom), pobuniti ili prekršiti. 
Glavni smisao riječi želi ukazati na 
agresivni prekid civilnog ili vjerskih 
odnosa između dvije strane.

Tvrdokorni vjernici su vjernici oni koji 
su nekoć poznavali Gospodina. Takve 
je ustvari sam Gospodin spasio od 
propasti, odgojio ih pod vodstvom 
pravednih i bogobojaznih pastira te 
su bili svjedoci Božjeg dodira i slave. 
No, negdje na svom putu, zato što nisu 
održali svoj odnos s Gospodinom i 
postali su neposlušni njegovoj Riječi, 
okovali su se svjetovnim užicima i 
grijehom. Oni su, jednostavno rečeno, 
prekinuli odnos s Bogom.

Poput vjernika judejskog kraljevstva koji 
su uvelike zgriješili jer su svojevoljno 
odbijali spoznati i razumjeti Boga te su 
na taj način i prekinuli s njime. Time su 
također prekršili moralni i duhovni savez 
s Bogom te nad sebe donijeli prokletstvo. 

U knjizi Ponovljenog zakona, u 
28. poglavlju Mojsije i izraelske 
starješine jasno izlažu narodu kako 
se trebaju ponašati i kažu da „moraju 
vršiti sve zapovijedi dane od Boga..“ 
(Pnz 27.1). Ako oni kao Božji narod 
poslušaju „glas Jahve, Boga svoga, 
držeći i vršeći sve zapovijedi...“ (28.1) 
bit će blagoslovljeni, a ako ne - bit će 
prokleti.

Tvrdokorni vjernici i crkve koje 
odbacuju Božju riječ i ne slušaju 
Gospodina neće rasti u Božjim 
blagoslovima, nego će se nalaziti pod 
raznim prokletstvima. Iako će zadržati 
„vanjsku formu religioznosti“, koji su 
zadržali i vjernici judejskog kraljevstva, 
Bog neće biti s njima i sve što rade bit 
će bez Božje slave i uspjeha. 

Pismo nam kaže da će oni i dalje 
nastaviti sa svojim dolascima u 
zajedništvo vjernika, na slavljenje ili 
molitve, ali da će Bogu njihovo takvo 
izvanjsko štovanje biti mrsko, teško i 
da „ih neće moći podnijeti.“ 

„Što će mi mnoštvo žrtava vaših? 
– govori Jahve - ...krv mi se ogadi... 
Kad mi lice vidjet dolazite, tko od vas 
ište da gazite mojim predvorjima?...
Ne podnosim zborovanja i opačine, 
mlađake i svetkovine vaše iz sve duše 
mrzim – teški su mi, podnijet ih ne 
mogu! Kad na molitvu ruke širite, ja od 
vas oči odvraćam.“ (Izaija 1.11-15)

2    

Takvi vjernici često, 
zajedno s pastirima, robuju 
skrivenim grijesima.



2. TVRDOKORNI VJERNICI 
SE NALAZE ISPOD BOŽJEG 
SUDA KOJI SE MANIFESTIRA U 
NEUSPJEHU TE ODUZIMANJU 
SREDSTAVA I POMOĆI

„Ta gdje da vas još udarim, odmetnici 
tvrdokorni? Sva je glava bolna, srce 
iznemoglo; od pete do glave nigdje zdrava 
mjesta, već ozljede, modrice, otvorene 
rane, ni očišćene ni povijene, ni uljem 
ublažene... zemlja vam opustje, gradove 
oganj popali, njive vam na oči haraju 
tuđinci... kći sionska ostade kao koliba u 
vinogradu, kao pojata u polju krastavaca, 
kao grad opsjednut.“ (Izaija 1.7-9)

Takvi vjernici i crkve, unatoč trudu, 
nemaju previše rezultata. Mogu 
organizirati evangelizacije i razne 
seminare, poslati misijske radnike, ali 
unatoč njihovoj želji da vide više ljudi 
kako dolazi Kristu ili u njihove crkve te im 
se želje ne ispunjavaju jer su se u svojim 
srcima odmetnuli od Boga.

Takvi se ljudi nalaze toliko izvan Božjih 
blagoslova da je to svima očito. Često 
neiscjeljeni, traže pozicije u Božjem 
Kraljevstvu ili žele ljudsku slavu i 
priznanje. Radi prokletstva, godinama 
imaju isti broj članova jer nisu nikada niti 
bili pozvani da vode crkve. Ako i imaju 
kakvog rasta, ljudi koji se nalaze u takvim 
crkvama su stalno bolesni ili su puni 
obiteljskih nesreća, vezani lošim starim 
navikama i nikad slobodni od vlasti 

grijeha. Takvi vjernici često, zajedno s 
pastirima, robuju skrivenim grijesima, 
dok je sama crkva potpuno zarobljena 
vlastima tame i u nemogućnosti da se 
pomakne i oslobodi takve ljude.

U Ponovljenom zakonu, u 28 poglavlju 
čitamo o prokletstvima odnosno 
neuspjesima koje je sam Bog obećao da 
će se doći na one koji ne slušaju „glasa 
Jahve, Boga svoga, ne držeći i ne vršeći svih 
njegovih zapovijedi...“ (Pnz 28.15).

Takvi, primjerice, neće imati jasne 
smjernice u svom životu, a zbunjenost i 
sljepilo zbog neposlušnosti uzrokovat će 
njihovu propast: „Jahve će na te puštati 
prokletstvo, zabunu i kletvu u svemu na 
što pružiš ruku svoju da uradiš, sve dok ne 
budeš satrt i brzo ne propadneš zbog zloće 
svojih djela kojima si me napustio...“(Pnz 
28.20); neće imati snage oduprijeti 
neprijateljima; zli prijevarni duhovi će 
utjecati na njih: „Jahve će od tebe učiniti 
pobijeđenoga pred tvojim neprijateljim
a...(28.25); ili pak neće imati rezultate u 
svojim naporima da zadobiju ljude za 
Boga ili da ih zadrže u crkvama:„Mnogo 
ćeš sjemena bacati u polje, ali ćeš malo 
žeti, jer će ti urod skakavci ogolijevati... 
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Na njihovim licima nema 
više Gospodnje radosti i nisu 
voljni služiti Jahvi svojim 
dobrima.

TVRDOKORNI 
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sinove i kćeri rađati, ali tvoji neće biti, jer će 
u sužanjstvo odlaziti.“ (28.38,41)

Takvi će vjernici i crkve ustvari 
nositi jedan „negativan“ žig na 
sebi po kojima će drugi znati da su 
neposlušni Gospodinu. Bog se neće 
manifestirati u njihovim životima. 
Mnogi takvi ljudi imaju samo formu 
svoje osobne pobožnosti dok ustvari 
robuju grijehu i njemu služe. 

Na njihovim licima nema više 
Gospodnje radosti i nisu voljni služiti 
Jahvi svojim dobrima, jer robuju 
neprijatelju svoje duše - grijehu: 
„Sva će te ova prokletstva snalaziti, 
progoniti i doseći da te unište, jer nisi 
slušao glasa Jahve, Boga svoga, ni 
držao zapovijedi njegovih i zakona 
njegovih koje ti je dao. Ona će služiti 
za čudesni znak na tebi i tvome 
potomstvu zauvijek. Budući da nisi htio 
služiti Jahvi, Bogu svome, vesela srca i 
radosna srca zbog obilja svega, služit 
ćeš neprijatelju svome, koga će Jahve 
poslati na te, u gladi i žeđi, golotinji i 
oskudici svakoj...“ (Pnz 28.45-48)

Božji sud nad tvrdokornim vjernicima ne 
samo da će se manifestirati u neuspjehu 
već će Bog oduzimati financijsku
potporu i pobožne vođe te sposobne 
ljude, dok će na njihovo mjesto postaviti 
neadekvatne i nepobožne ljude, koji će 
ih radi nedostatka karaktera i pomazanja 
krivo usmjeravati i tlačiti. 

Takve crkve i takvi vjernici će biti puni 
rascjepa, političkih spletki i međusobnih 
nesuglasica koje će uništavati mir i 
sklad u njihovim obiteljima i crkvama. 
Autoriteti se neće nimalo poštivati, a 
poredak pravednosti u domovima i 
crkvama će biti izvrnut.

U trećem poglavlju Izaijnog viđenja 
za judejsko kraljevstvo čitamo da će 
Gospod „Jahve nad Vojskama oduzeti 
Jeruzalemu i Judeji svaku potporu, 
pomoć u kruhu i pomoć u vodi, junaka i 
ratnika, suca i proroka, vrača i starješinu, 
pedesetnika i odličnika, savjetnika i mudra 
gatara i onoga što se bavi čaranjem. A 
za glavare postavljam im djecu, dajem 
deranima da njima vladaju... deran tlači 
narod moj... ljudi se glože jedan s drugim, 
i svaki s bližnjim svojim; dijete nasrće na 
starca, prostak na odličnika... Deran tlači 
narod moj, i žene njime vladaju. O narode 
moj, vladaoci te tvoji zavode i raskapaju 
put kojim hodiš.“ (Izaija 3.1-5,12).

Ovakva situacija je tipična za mnoge 
crkve koje su propale ili se nalaze 
na putu propasti. Ljudi radi tvrdoće 
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Često se na pozicijama 
nađu i „djeca“ u obličju 
nezrelih odraslih osoba kojima 
odgovara pozicija kako bi 
hranili svoj ranjeni ego.
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svojih srca prestanu davati desetinu i 
dobrovoljne priloge i uopće podržavati 
ono što se dešava u crkvi, pa posljedično 
tome crkva ne može ići naprijed, 
zatvaraju se mnogi projekti i smanjuju se 
mogućnosti za financiranje crkve.

Često radi takvih i tome sličnih pritisaka 
dolazi do pojave više frakcija koje žele 
postaviti svoje ljude, za koje svaka strana 
misli da su podobni za vođenje, dok 
ih ustvari niti jedna osoba na taj način 
postavljena ne može izvesti iz rasula. 
Umjesto da se pokaju i pogledaju na 
sebe, često krive vođe ili druge ljude, a 
za ostale očajnički kažu: „...ti imaš plašt, 
budi nam glavarom, uzmi u ruke ovo 
rasulo.“ (Izaija 3.6).

Često takve osobe stvore svoje tjelesne 
crkve te postave pastore i voditelje 
kojima mogu manipulirati kako bi i dalje 
radili ono što žele i živjeli u buntovništu 
prema Bogu. Često se na pozicijama 
nađu i „djeca“ u obličju nezrelih odraslih 
osoba kojima odgovara pozicija kako 
bi hranili svoj ranjeni ego. U njihovim 
domovima vladaju žene, a u crkvama 
imaju značajne pozicije, dok im djeca 
bivaju raspuštena, a muževi ih pokorno 
slijede radi raznih duševnih i duhovnih 
manipulacija. 

Prave duhovne vođe i stubovi crkve 
su odavno nestali; pobožni i mudri 
rastjerani posredno ili neposredno, a 
pravih muževa više nema. Ustvari takve 

obitelji i crkve često izgledaju pomalo 
suludo i nesređeno. Sve se provlači u 
ime vjere, dok se u stvarnosti nad njima 
nalazi sud Jahvin.

Također vidimo da je u Izajinom viđenju 
dan poseban prigovor ženama Judejskog 
kraljevstva koju su radije stavljale 
naglasak na oblačenje i nakit nego na 
Boga. Oblačile su se kako bi ih ljudi 
zamijetili, kako bi zadobile odobrenje 
ili jednostavno bile „in“; no, radi svoje 
tvrdoće zanemarile su svoju prvobitnu 
ulogu. Umjesto da se brinu oko potreba 
drugih ljudi i siromaha (Iz 3.14-15) bile su 
usredotočene na sebe i služile su sebi.

Koliko se danas samo troši na robu 
i nakite, koliko se utroši vremena za 
šminkanje i dotjerivanje. Nisam protiv 
toga i lijepo je vidjeti urednu ženu, no 
bilo bi dobro usporediti to vrijeme i 
taj novac s vremenom provedenim u 
pripremi srca i iznosima na kovertama za 
dobrovoljni prilog.

Ljudi će danas kupiti komad odjeće na 
rate i čekove, a kad trebaju dati za Božje 
kraljevstvo često nemaju ili daju mrvice, 
tek toliko radi savjesti. Božji blagoslov 
u novcu ili poziciji nije dan samo za 
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Tvrdokorni vjernici i crkve 
nisu usredotočeni na širenje 
Božjeg kraljevstva. 



vlastiti užitak već za blagoslov drugih, ne 
kako bi impresionirali druge, već da bi 
pomogli u širenju Božjeg Kraljevstva.

Tvrdokorni vjernici i crkve nisu 
usredotočeni na širenje Božjeg 
kraljevstva. Često žele proširivati svoja 
dobra i doseći ugledne pozicije u društvu 
kako bi ugodili sebi, a ne drugima. Njih 
dobro opisuje prorok Hagaj kada kaže, 
„Narod ovaj govori: Nije još došlo vrijeme 
da se opet sazda Dom Jahvin! Zato je došla 
riječ Jahvina preko proroka Hagaja. A 
vama je vrijeme da stanujete u pokrivenim 
kućama, dok je ovaj Dom razvaljen... sijete 
mnogo, malo dovozite; jedete, a niste 
siti...“ (Hagaj 1.2-6).

3. JEDINO RJEŠENJE ZA 
TVRODOKORNE VJERNIKE JE 
DA POD SUDOM PRIZNAJU 
BOGA I NJEGOVE PUTOVE TE 
SE U POKAJANJU PRIDRUŽE U 
ZAJEDNIŠTVO S OSTATKOM.

„Kad Gospod spere ljagu kćeri sionskih i 
obriše s Jeruzalema krv prolivenu dahom 
suda i dahom što spaljuje, sazdat će Jahve 
nad svom Gorom sionskom i nad svima 
što ondje budu zborovali oblak s dimom 

danju, a noću sjaj ognja žarkoga. Jer, vrh 
svega Slava će biti zaklon i sjenica da 
zasjenjuje danju od pripeke, štit i utočište 
od pljuska i oluje.“ (Izaija 4.4-6)

Jedno rješenje i nada za takve vjernike 
je da prođu kroz Božji sud i u pokajanju 
se pridruže svetom ostatku odnosno 
manjinskim vjernicima koji su prezreni 
od svijeta i njih samih. Često takvi 
tvrdokorni vjernici preziru normalne 
sređene živote, odnosno obitelji ili 
pastore ili pak druge autoritete ili 
crkve koje su ispunjene Svetim Duhom 
i prožete Božjim strahom, vjerne 
njegovoj riječi.

Osobno vjerujem da postoji 
univerzalna Crkva – tijelo Kristovo, 
duhovni pokret koji ne pripada samo 
jednoj demoninaciji ili crkvi već Tijelo 
koje nije poklenulo pred požudama 
ovoga svijeta i koje je u potpunosti 
vjerno Gospodinu i njegovoj riječi. 
Takvo je tijelo često progonjeno i 
prezreno od velikih tradicionalnih 
denominacija i vjernika koji nisu 
poslušni Gospodinu. Kada se tvrdokorni 
vjernici okrenu Gospodinu, trebaju 
se pridružiti upravo tom „ostatku“, 
odnosno ljudima kod kojih će prebivati 
Božja slava.

Izaija u 1.9 spominje „Ostatak“ odnosno 
ljude koji su pri uništenju Sodome 
i Gomore, radi velikog bezakonja, 
ostali pošteđeni zato što su bili vjerni 
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Jedno rješenje i nada za 
takve vjernike je da prođu 
kroz Božji sud i u pokajanju se 
pridruže svetom ostatku.
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kao i apostol Pavao kada, govoreći o 
Izraelu, citira iste ove riječi: „Da nam 
nije Gospod nad vojskama ostavio 
potomstva, bili bismo kao Sodoma i 
postali bismo slični Gomori.“ (Rimljanima 
9.29). On najvjerojatnije misli na 
poslušne vjernike i crkve nad kojima 
prebiva Božji blagoslov kojega je Bog 
obećao u Pnz, 28. poglavlju. 

Takvi će primjerice biti „blagoslovljeni 
u gradu i blagoslovljeni u polju... 
neprijatelje tvoje koji se dignu protiv njih, 
Jahve će podložiti pre njih potučene; 
jednim će putem izaći na te, a na sedam 
putova razbježat će se ispred tebe...Jahve 
će narediti da blagoslov bude s tobom 

u žitnicama tvojim i u svakom pothvatu 
ruke tvoje, i blagoslvljat će te u zemlji 
koju ti Jahve, Bog tvoj, daje... Jahve će ti 
otvoriti svoju bogatu riznicu – nebo da 
daje kišu tvojoj zemlji u pravo vrijeme...“ 
(Pnz 28.2-13)

Drugim riječima, to su vjernici i crkve 
slobodni od vlasti grijeha; neprijatelji 
bivaju poraženi i Bog umnaža njihova 

Znak koji će ih pratiti 
najviše će biti njihova svetost 
koja proizlazi iz iskrene želje za 
poslušnošću prema Bogu. 
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djela. Znak koji će ih pratiti najviše će biti 
njihova svetost koja proizlazi iz iskrene 
želje za poslušnošću prema Bogu. 

I ne samo to, već ono najbitnije, među 
njima prebiva Božja slava, njegovo 
prisutstvo, jer se ona nalazi samo kod 
takvog vjernog ostatka. Ta Slava će 
biti mnogima zaklon u vremenima 
progonstava i kušnji, dok tvrdokorni 
vjernici i crkve neće moći izdržati pritiske 
bez te slave. Takvi će radosno služiti 
i uzdati se u Boga: „Ostatak Izraelov i 
preživjeli iz kuće Jakovljeve neće se više 
oslanjati na onoga koji ih bije, već će 
se iskreno oslanjati na Jahvu, Sveca 
Izraelova.“ (Izaija 10.20).

Samo će takva čista i bez mane crkva moći 
dočekati svog zaručnika i poći s njim u 
nebo, dok će ostali nažalost ostati „kratkih 
rukava“. Zato je bitno da se prodružimo 
tom „svetom ostatku“ kojeg nam je 
Gospod dao širom cijeloga svijeta.

Ako se pokajemo, probudimo i 
okrenemo Njemu, jedno je sigurno 

– “...vjeran je on i pravedan: oprostit 
će nam grijehe i očistiti nas od svake 
nepravednosti.“ (1 Ivanova 1.9).

Samo tako i jedino tako možemo 
postati blagoslovljeni te izbjeći sud 
koji čeka one koji se ne žele pridružiti 
„Ostatku“. Ako imamo i malo želje za 
promjenom, Jahve će nam pomoći da 
postanemo dio njega: „Gle, Gospod 
mi Jahve pomaže, tko će me osuditi?“ 
(Izaija 50.9a). 

„Probudi se! Probudi se! Odjeni 
se snagom Sione! Odjeni se 
najsjajnijim haljinama, Jeruzaleme, 
grade sveti, jer više neće k tebi ulaziti 
neobrezeni i nečisti. Otresi prah sa 
sebe, ustani izgnani Jeruzaleme! 
(Izaija 52.1-2a)

Ako imamo i malo želje 
za promjenom, Jahve će 
nam pomoći da postanemo 
dio njega.


